ASE-1120 Mittaus Tentaattori: Jukka Lekkala
Tentti 19.5.2014

Fi materiaalia, ohjelmoitava laskin sallittu.

Vastaa vain kuuteen tehtiviin. Jos vastaat useampaan kuin kuuteen, vain kuusi heikointa
pisteméarii lasketaan yhteispisteisiin.

Jos vastaat tehtiiviin 7 ja/tai 8, kirjoita vastaukset 7-8 yhdelle paperille ja muut toiselle. Tama
nopeuttaa tenttien tarkastamista.

L Selosta Iyhyesti (6 p)

a) Mit4 on metrologia?

b) Miéirittele kiisite “mittauksen tarkkuus”.
¢) Miki on mittaussuure?

d) Miti tarkoittaa satunnainen mittausvirhe?

2. Selosta kvantti-Hall-resistanssin periaate ja piirrd hahmotelma resistanssin muuttumisesta
magneettivuon tiheyden funktiona. (6 p)

8. a) Seliti lyhyesti Pt100-anturin toimintaperiaate. (2 p)
b) Resistanssi Ry [Q] voidaan esitti4 limpétilan 7' [°C] funktiona yhtdlén Ry = Ro(1 + aT + BT? +
yT?3 + --+) mukaisesti. Madrit4 anturin resistanssi limpétilassa 100 °C kdyttéen toisen asteen
approksimaatiota em. yhtdlosti. Vakioiden arvot ovat Ry = 100 €, & = 3,90802 - 10°%°C jap=
—5,8020 - 1077 °C™. (4 p)

?&RMit‘é tarkoitetaan mittauksen systemaattisella virheelld ja satunnaisvirheelld? (6 p)

>5(. Mairita Kuvassa 1 kuvatun suotimen amplitudivasteen ja vaihevasteen perusteella (6 p)
a) suotimen tyyppi

b) rajataajuus

¢) maksimivahvistus ja sen taajuus

6. Kun sovitetaan toisen asteen pienimmén nelissumman polynomi kéyttden MATLAB Curve Fitting
Toolia (cftool), saadaan Kuvan 2 ikkunandytto.

a) Onko kdyridnsovitus onnistunut?

b) Miti voidaan sanoa toisen asteen kertoimesta?

¢) Nayttavitks sovitusvirheet (residuaalit) normaalijakautuneilta?

6p)

7. Mittausepévarmuuteen vaikuttaa eniten mittaaja. Esittele eri mittausepdvarmuuskomponentteja seké
perustele mittaajan vaikutus kuhunkin. (6 p)

38, a) Miti tarkoitetaan virahtelymittauksen yhteydessé varausvahvistimella? (3 p)
b) Miti tarkoitetaan virdhtelymittauksen yhteydessid vuotoilmiolld (leakage) ja kuinka se voidaan
vilttad? (3 p)
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